Einwilligungserklärung zur Verarbeitung personenbezogener Daten Anmeldung für den Dortmunder Umweltpreis

n die Erhebung und Verarbeitung
neiner folgenden personenbezogenen Daten:
Kontaktdaten: Name, Vorname, Adresse, E-Mail-Adresse und Telefonnummer
Ggfls.: Organisation/Firma, Name des Vereins
Bankverbindungsdaten

Hiermit willige ich Name:

durch die Stadt Dortmund, Umweltamt auf Grundlage des Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO ein.

Die Stadt Dortmund erhebt und verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten in Abhängigkeit zu den von Ihnen in Anspruch genommenen Dienstleistungen auf einer entsprechenden Rechtsgrundlage bzw. mit Ihrer Einwilligung. Eine Speicherung Ihrer Daten und Weitergabe an Dritte erfolgt ausschließlich zu dem von Ihnen beabsichtigten Zweck bzw. aus einer ordnungsbehördlichen Funktion heraus.

Die Datenverarbeitung erfolgt ausschließlich zu folgendem/folgenden Zweck(en):

Für die Teilnahme am Dortmunder Umweltpreis benötigen wir Ihre personenbezogenen Daten für die Kontaktaufnahme nach der Bewertung und zur Vergabe des Preises und für unsere Kommunikation. Die Daten werden ausschließlich zu diesem Zweck auf Basis Ihrer Einwilligung im Sinne von Art. 6 Abs. 1 lit. a DS-GVO verarbeitet. Sie haben jederzeit das Recht, Ihre Einwilligung mit Wirkung für die Zukunft zu widerrufen. In diesem Fall entfällt jedoch auch die Teilnahme am weiteren Auswahlprozess. Im Rahmen der Preisvergabe ist geplant, dass Fotos durch das Umweltamt der Stadt Dortmund erstellt werden. Die Erstellung der Fotos erfolgt auf Basis des berechtigten Interesses der Stadt Dortmund (Art. 6 Abs. 1 lit.f DS-GVO), um diese allen Beteiligten im Nachgang zur Verfügung stellen zu können. Für eigene Zwecke nutzt das Umweltamt der Stadt Dortmund die Fotos nur, wenn Sie uns Ihre explizite Einwilligung erteilt haben. Gegen die Erstellung oder die Nutzung der Fotos können Sie jederzeit Widerspruch einlegen. Das Umweltamt der Stadt Dortmund nutzt Ihre Angaben für die Verarbeitung und Beantwortung Ihrer Bewerbung bzw. zur Kontaktaufnahme. Eine Weitergabe personenbezogener Daten an Dritte erfolgt ausschließlich für die Bewertung der Projekte im Rahmen der Jurysitzung an die Jurymitglieder.

Die Einwilligung erfolgt auf freiwilliger Basis. Ich kann sie jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Ab Zugang der Widerrufserklärung dürfen meine Daten nicht weiterverarbeitet werden. Sie sind unverzüglich zu löschen. Durch den Widerruf meiner Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der bis dahin erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

In die Speicherung meiner Daten willige ich für die Dauer der Aufgabenerfüllung durch die Stadt Dortmund ein. Die Daten werden gelöscht, wenn diese für die Zwecke der Datenerhebung nicht mehr erforderlich sind, sofern der Löschung keine gesetzliche Aufbewahrungsfrist entgegensteht.

Meine Widerrufserklärung kann ich schriftlich an die Stadt Dortmund Umweltamt oder als Mitteilung per Email an die E-Mail-Adresse umweltamt.umweltpreis@stadtdo.de richten.



Name, Vorname Ort, Datum Unterschrift

Hinweis: Ausführliche Datenschutzinformationen der Stadt Dortmund finden Sie auf unserer Website unter http://www.dortmund.de/datenschutz

Datenschutzrechtliche Hinweise – Anlage zur Einwilligungserklärung für die Verarbeitung personenbezogener Daten

Sehr geehrte Bürgerin, sehr geehrter Bürger,

die Erhebung und Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt auf der Grundlage Ihrer umseitig erklärten Einwilligung gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO. Weiterhin sind dieser Einwilligungserklärung Art, Umfang und der konkret bezeichnete Zweck der Datenerhebung zu entnehmen.

Eine Speicherung Ihrer Daten und etwaige Weitergabe an Dritte erfolgt ausschließlich zu dem von Ihnen beabsichtigten Zweck bzw. aus einer ordnungsbehördlichen Funktion heraus.

Ihre Daten werden nach der Erhebung bei der Stadt Dortmund so lange gespeichert, wie dies für die jeweilige Verarbeitungstätigkeit erforderlich ist bzw. es die gesetzlichen Aufbewahrungsfristen erfordern, alternativ für die von Ihnen umseitig angegebene Dauer.

Bei weitergehenden Fragen richten Sie Ihre Anfrage bitte schriftlich oder per E-Mail an die Stadt Dortmund. Unsere Kontaktdaten sowie eine Übersicht Ihrer Rechte finden Sie im Nachfolgenden.

Verantwortlich:

Stadt Dortmund Der Oberbürgermeister 44122 Dortmund

E-Mail: buergerbuero@stadtdo.de

Kontaktdaten der/des behördlichen Datenschutzbeauftragten:

Behördl. Datenschutzbeauftragte(r) Friedensplatz 1, 44122 Dortmund E-Mail: datenschutz@stadtdo.de

Betroffene Personen haben folgende Rechte, wenn die gesetzlichen und persönlichen Voraussetzungen erfüllt sind:

- Recht auf Auskunft über die verarbeiteten personenbezogenen Daten
- Recht auf Akteneinsicht nach den verfahrensrechtlichen Bestimmungen
- Recht auf Berichtigung unrichtiger Daten
- Recht auf Widerspruch gegen die Datenverarbeitung wegen besonderer Umstände
- Recht auf Beschwerde an die Aufsichtsbehörde bei Datenschutzverstößen

Weiterhin steht Ihnen ein Beschwerderecht bei der zuständigen Datenschutzaufsichtsbehörde zu (Art. 77 DSGVO). Wir empfehlen Ihnen jedoch, eine Beschwerde zunächst an die/den Datenschutzbeauftrage/-n der Stadt Dortmund zu richten, damit wir Ihr Anliegen schnellstmöglich lösen können.

Für eine zügige Bearbeitung bitten wir Sie, Ihre Anträge über die Ausübung Ihrer Rechte schriftlich an die/den Datenschutzbeauftrage/n der Stadt Dortmund zu richten. Für eine Kontaktaufnahme per E-Mail weisen wir Sie darauf hin, dass unverschlüsselte E-Mails auf allen Internet-Strecken unbefugt mitgelesen und verändert werden können.

Zuständige Aufsichtsbehörde:

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen, Postfach 20 04 44, 40102 Düsseldorf

Telefon: (0211) 3 84 24-0 E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de